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Consiglio di Municipio 2 

 

 

 

 

 
VERBALE N. 1 

GT/tz 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 27 GIUGNO 2016 

 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del  17 giugno 2016 – P.G.  322631/2016, si 

riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 – viale Zara 98/100 - alle 

ore 19.00 di lunedì 27 giugno 2016 per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente pagina 2. 

 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere LUPPI LAURA “ 

AZZARONE 
VALENTINA 

“ MAMMINO ANTONY “ 

BENEDINI BARBARA “ MCGRATH CAROLE 
LYNN 

“ 

BEVACQUA SIMONE “ NAVA MARZIO “ 

BONORA UMBERTO “ PERAZZI ALICE 
JAHIRA 

“ 

CALIGARIS DIONIGI 
CARLO 

“ PIZZI MARCO “ 

CANINO ANTONIO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CAPOBIANCO 
MICHELINA 

“ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SALANDRA MILENA “ 

CAPUANO ERSILIA “ SBLENDIDO 
VITTORIA 

“ 

CIULLINI ALBERTO “ SORRENTINO 
CARLO 

“ 

COLANTUONI LUIGI “ TORRENTE ELIO “ 

DELEIDI CHIARA “ TRUPPO RICCARDO “ 

GALBUSERA LUIGI Consigliere Anziano   

GANDOLFI GIULIO Consigliere   

LOCANTO SALVATORE “   

 

 

Fatto eseguire l’appello nominale dalla Presidenza, il Consigliere Anziano Luigi Galbusera che assume la 

presidenza, accerta la presenza di tutti i Consiglieri. 
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Partecipa alla seduta  il Direttore del Settore Municipio 2, Fabrizio CHIRICO. 

 

Il Consigliere Anziano Galbusera, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 

19.30. 

 

 

 

 

                                                                ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Convalida del Presidente del Municipio n. 2 e dei Consiglieri eletti. I.E. 

2) Eventuali surrogazioni. I.E. 

3) Elezione del Presidente di Municipio n. 2.I.E. 

 

 

DOCUMENTI ALLEGATI 
 

A. Proposta di deliberazione di cui al punto 1 dell’o.d.g. 

B. Proposta di deliberazione di cui al punto 3 dell’o.d.g. 

C.  Richiesta di sospensione del punto 3 dell’o.d.g. 

 

 
COMUNICAZIONI VARIE 

__________________________________________________________________________________ 

 

Il Consigliere Anziano Galbusera, in apertura di seduta, nomina scrutatori i Conss. Ciullini, Nava, Salandra. 

Informa i presenti che è stata fatta richiesta di riprese audio/video. Non ci sono obiezioni e, pertanto, le stesse 

vengono autorizzate. 

 

Il Consigliere Anziano Galbusera dà la parola ai Consiglieri che ne hanno fatto richiesta. 

 

Il Cons. Proietti chiede la sospensione del primo punto dell’o.d.g. poiché ritiene che quanto avvenuto il 

25/04/2016 presso il campo Rom di via Idro sia una grave offesa a tutto il Municipio 2. 

Questa azione era stata annunciata a mezzo stampa due giorni prima, riportata sui vari blog; le foto scattate dalle 

stesse persone che hanno compiuto questo raid sono state riportate sulle loro pagine facebook e sui giornali 

online; nelle foto, oltre a Piscina e Lepore, si vedono anche i consiglieri neoeletti della Lega Capra e Ruggeri 

mentre partecipano alla distruzione delle strutture private. 

Informa anche che è stata presentata una denuncia penale nei confronti del Cons. Piscina e dell’ex Consigliere 

Comunale Luca Lepore che si sono resi responsabili di un atto ingiustificabile che infanga il nome di questo 

Municipio. 

 

Il Cons. Nava ringrazia tutti i cittadini che sono presenti in aula.  L’evento del 25 aprile può essere valutato 

come si vuole ma i cittadini, con il loro voto, hanno legittimamente fatto una scelta già al primo turno, 

ribadendola con il successivo ballottaggio. Pertanto se avessero ritenuto di non appoggiare questa coalizione 

avrebbero votato diversamente. 

 

Il Cons. Anziano Galbusera fa presente che sulla domanda di sospensione possono prendere la parola un 

consigliere a favore e uno contrario e che ha valenza di dichiarazione di voto. 

 

Il Cons. Proietti conferma la richiesta di sospensione poiché ritiene non adeguata la figura e chiede che sia lo 

stesso Presidente Piscina a rispondere. 

 

Il Cons. Nava ribadisce quanto detto prima e chiede che si proceda con la votazione. 

 

Il Consigliere Anziano Galbusera pone in votazione la proposta di sospensione del punto n. 1 all’o.d.g. 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Nava, Salandra), la votazione dà il seguente esito: 

Presenti: n. 31 
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Astenuti: n.  9 (Azzarone, Bevacqua, Capuano, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Perazzi, Salandra) 

Votanti: n. 22 

Voti favorevoli: 2 

Voti contrari: 20 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobiano, Capra, Colantuoni, Gandolfi, 

Locanto, Luppi, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo). 

 

 

Segue pagina precedente 

 

 

Il Cons. Ciullini  chiede, in riferimento al  punto n. 1 dell’o.d.g., se si intende  procedere con una votazione 

unica per il Presidente e i Consiglieri,  vista la novità della nuova figura del Presidente del Municipio. A suo 

avviso sarebbe opportuno esprimersi separatamente su entrambe le convalide. 

 

Il Cons. Anziano Galbusera precisa che si tratta  della convalida degli eletti. Pertanto,   se non ci sono 

segnalazioni  di carichi pendenti o incompatibilità,  si procederà con la votazione unica. 

 

 

PUNTO N .1 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: CONVALIDA DEL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO N. 2 E DEI CONSIGLIERI ELETTI. 

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 

_________________________________________________________________________________________ 

 

Il Cons. Anziano Galbusera invita a procedere alla  trattazione dell’argomento di cui alla proposta di 

deliberazione in oggetto (All. A). 

 

Il Cons. Proietti chiede se si può intervenire non solo sui motivi ostativi ma anche sul merito della delibera 

 

Il Cons. Anziano Galbusera fa presente che, come riportato nella proposta di deliberazione,  sono state effettuate 

le verifiche sulle cause ostative. Questo  non è oggetto di discussione. Gli interventi devono essere fatti solo per 

segnalare, eventualmente, l’esistenza di altre cause ostative. 

 

Dichiarazioni di voto. 

 

Il Cons. Proietti riconosce e rispetta il voto espresso dai  cittadini, ma ritiene che il Presidente Piscina sia 

inadeguato a rappresentare questo Municipio. Ribadisce pertanto la sua contrarietà. 

Il Cons. Locatelli dichiara che il gruppo PD voterà  a favore ma sottolinea  quanto accaduto il 25 aprile al 

campo Rom di via Idro, le dichiarazioni fatte rispetto a quell’episodio e  la mancata esposizione della bandiera 

arcobaleno. 

Il Cons. Mammino trova surreale che si debba votare contro il voto dei cittadini. Visto che non ci sono motivi 

ostativi alla convalida, questa sembra  una battaglia ideologica e ostativa del normale funzionamento del 

Consiglio.  

Il Cons. Bevacqua dichiara che il gruppo M5Stelle voterà a favore pur ritenendo che sarebbe stato opportuno 

dividere le votazioni. 

Il Cons. Ciullini trova sia un procedimento strano e si riserverà di verificare. Pertanto si asterrà dal voto.   

Ritiene sia  un problema di legittimità democratica e opportunità politica. Ritiene che  a volte le condanne non 

bastino, e che se oggi non ci sono estremi per l’illeggibilità, c’è l’inopportunità politica che qualcuno copra 

cariche istituzionali  dimostrando subito dopo l’elezione di non sapere cosa siano le istituzioni democratiche. 

Il Cons. Truppo è allibito per quanto sta accadendo. Gli sembra di essere in un’aula di tribunale dove si sta 

svolgendo un processo penale. Il Cons. Proietti dovrebbe  presentare le sue scuse al Cons. Piscina. Voterà a 

favore perché si proceda. 

Il Cons. Anziano Galbusera fa presente che il Cons. Proietti, trattandosi di fatto personale, ha la possibilità di 

replicare dopo la votazione. 

 

Il Cons. Anziano pone in votazione la proposta di deliberazione di cui al punto n. 1 all’o.d.g. 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Nava, Salandra), la votazione dà il seguente esito: 



 

Pagina 4 di 7 

Presenti: n. 31 

Astenuti: n. 1 (Ciullini) 

Votanti: n. 30 

Voti favorevoli: 29 

Voti contrari: n. 1 (Proietti). 

 

Il Consigliere Anziano Galbusera ne fa la proclamazione. 
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Il Cons. Anziano Galbusera pone in votazione l’immediata eseguibilità della proposta di deliberazione testè 

approvata. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Nava, Salandra), la votazione dà il seguente esito: 

 

Presenti: n. 31 

Astenuti: n. 1 (Ciullini) 

Votanti: n. 30 

Voti favorevoli: 29 

Voti contrari: n. 1 (Proietti). 

 

Il Cons. Anziano Galbusera proclama la deliberazione immediatamente eseguibile e informa i presenti che il 2° 

punto all’o.d.g. non viene trattato in quanto non ci sono surrogazioni. La seduta pertanto prosegue con la 

trattazione del punto successivo  

 

 

PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO N.2.  

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 

__________________________________________________________________________________________ 

 

Il Cons. Anziano Galbusera invita a procedere alla  trattazione dell’argomento di cui alla proposta di 

deliberazione in oggetto (All. B). 

 

Il Cons. Sorrentino afferma che la Presidenza di Consiglio è organo di democrazia per tutti i cittadini, deve 

essere frutto di un insieme di valori ossia tutto quello che ha incarnato il Presidente Villa nel mandato 

precedente e per questo lo ringrazia pubblicamente. Crede che quando si voterà si dovrà pensare a una persona 

libera dai partiti, libera di essere solo dalla parte della gente, non vuole che il risultato della votazione sia un 

semplice scambio di posti, non si può non pensare al futuro del Municipio e si chiede se una candidatura che 

arriva dall’esterno possa avere queste  caratteristiche. Non si deve perdere l’occasione di dare un segnale di 

rinnovamento. Sente di dover rischiare mettendosi in gioco contro i giochi di potere. 

 

Il Cons. Proietti afferma di avere l’impressione che l’intervento del Cons. Sorrentino non sia condiviso da tutta 

la maggioranza e non vorrebbe che si fosse nella situazione in cui chi non è stato eletto superi gli eletti, pertanto 

per bilanciare il comportamento del centro-destra darà il suo voto al Cons. Ciullini. 

 

Il Cons. Nava propone il Cons. Locanto come candidato Presidente del Consiglio di Municipio perché figura di 

equilibrio e garanzia per tutti.  

 

Il Cons. Torrente ritiene che  all’interno della maggioranza non ci sia alcun problema e condivide le 

dichiarazioni del Cons. Sorrentino. Aggiunge che non si è qui questa sera per parlare uno contro l’altro ma per 

lavorare per il Municipio il più possibile insieme. 

 

Il Cons. Bevacqua informa che il suo gruppo  appoggerà solo la Cons. Salandra. 

 

Il Cons. Locatelli informa che il gruppo  PD appoggerà la candidatura del Cons. Ciullini perché ha dimostrato di 

saper lavorare bene sia in Consiglio che nella Commissione di cui è stato Presidente, al di là dei giudizi di 

merito. 
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La Cons. Sblendido voterà a favore del Cons. Ciullini. 

 

Il Cons. Sorrentino interviene per fatto personale dicendo che un consigliere ha detto che ci sono stati screzi con 

il Presidente Piscina, cosa questa non vera perché ne ha stima, sono amici e lo considera un  professionista. Il  

suo discorso non è stato ben colto: lui si candida perché ritiene che il voto non debba essere imposto dall’alto. 
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Il Cons. Anziano Galbusera dispone di procedere alla distribuzione delle schede per far luogo, con votazione a 

scrutinio segreto e a maggioranza assoluta, alla prima votazione  dell’elezione del Presidente del Consiglio. 

 

Eseguita la votazione, il Consigliere Anziano Galbusera,  coadiuvato dai Consiglieri scrutatori Ciullini, Nava, 

Salandra, procede con lo spoglio delle schede. 

Ultimato lo spoglio, il Consigliere Anziano Galbusera dà lettura dell’esito della votazione: 

 

Presenti: n. 31 

Votanti: n. 31 

Hanno ottenuto voti i Consiglieri: 

Ciullini Alberto: n. 9 

Locanto Salvatore: 14 

Salandra Milena: n. 3 

Sorrentino Carlo: n. 5 

 

Non essendo stata raggiunta la maggioranza assoluta, il Consigliere Anziano dichiara la votazione infruttuosa  e 

procede  alla distribuzione delle schede per far luogo, con votazione a scrutinio segreto e a maggioranza 

assoluta, alla seconda votazione dell’elezione del Presidente del Consiglio.  

 

Il Cons. Proietti chiede una sospensione di 3 minuti. 

 

Il Cons. Anziano non accoglie la proposta del Cons. Proietti in quanto  la stessa doveva essere fatta prima della 

distribuzione delle schede. 

 

Eseguita la votazione, il Consigliere Anziano Galbusera,  coadiuvato dai Consiglieri scrutatori Ciullini, Nava, 

Salandra, procede con lo spoglio delle schede. 

Ultimato lo spoglio, il Consigliere Anziano Galbusera dà lettura dell’esito della votazione: 

 

Presenti: n. 31 

Votanti: n. 31 

Hanno ottenuto voti i Consiglieri: 

Ciullini Alberto: n. 2 

Locanto Salvatore: 14 

Salandra Milena: n. 3 

Sorrentino Carlo: n. 12 

 

Non essendo stata raggiunta la maggioranza assoluta, il Consigliere Anziano  dichiara la votazione  infruttuosa. 

 

Alle ore 20.27 il Consigliere Anziano Galbusera concede 5 minuti di sospensione. La seduta viene ripresa alle 

ore 20.59. 

 

Il Cons. Sorrentino informa di avere visto dei movimenti che ritiene non consoni ad una consultazione libera. 

Chiede pertanto, a tutela di democrazia e trasparenza, che le votazioni siano fatte davanti al Presidente e agli 

scrutatori. 

 

Il Cons. Anziano Galbusera, a seguito dell’osservazione del Cons. Sorrentino,  propone di chiamare i 

Consiglieri uno alla volta per ordine alfabetico. Gli stessi  dovranno ritirare la scheda direttamente al banco 
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presidenziale e votare in un luogo separato. A questo scopo verrà utilizzata la stanzetta posta sul retro dell’aula 

consiliare. Solo quando il Consigliere  avrà inserito la propria scheda nell’urna, il Consigliere successivo potrà 

entrare nella stanza adibita a cabina voto. 

 

Il Consigliere Anziano Galbusera procede alla distribuzione delle schede per far luogo, con votazione a scrutinio 

segreto e a maggioranza semplice, alla terza votazione dell’elezione del Presidente del Consiglio.  
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Eseguita la votazione, il Consigliere Anziano Galbusera,  coadiuvato dai Consiglieri scrutatori Ciullini, Nava, 

Salandra, procede con lo spoglio delle schede. 

Ultimato lo spoglio, il Consigliere Anziano Galbusera dà lettura dell’esito della votazione: 

 

Presenti: n. 31 

Votanti: n. 31 

Hanno ottenuto voti i Consiglieri: 

Locanto Salvatore: 14 

Salandra Milena: n. 3 

Sorrentino Carlo: n. 14 

 

Non essendo stata raggiunta la maggioranza assoluta, il Consigliere Anziano  dichiara la votazione  infruttuosa. 

 

Il Cons. Mammino chiede 5 minuti di sospensione. 

Il Cons. Ciullini ritiene che non essendoci stata differenza nel voto trova superfluo in questo momento una 

interruzione. Pertanto è contrario alla sospensione. 

Il Cons. Torrente   chiede delucidazioni sulla procedura di voto poiché pensa che a parità di voti debba essere 

proclamato vincitore il più giovane. 

Il Cons. Anziano Galbusera  informa che il  regolamento non prevede alcun articolo che stabilisce tale regola e 

conferma che si procederà nelle votazioni finché non uscirà dallo spoglio un candidato con la maggioranza dei 

voti. 

Il Cons. Nava chiede, in virtù dell’art. 55 comma  4 del Reg. del Consiglio Comunale, la sospensione del punto 

3 all’o.d.g. (All. C). 

Il Cons. Sorrentino è contrario alla richiesta avanzata dal Cons. Nava, sostenendo che tutti sono già stati edotti 

delle varie opzioni di voto e chiede  quindi di proseguire ancora una volta nelle operazione di voto. 

 

Il Cons. Anziano Galbusera pone in votazione la richiesta di sospensione del Cons. Nava. 

Al riscontro dei voti (scrutatori Ciullini, Nava, Salandra), la votazione dà il seguente esito: 

 

Presenti: n. 31 

Astenuti: n. 0 

Votanti: n. 31 

Voti favorevoli: n. 18 

Voti contrari: n. 13 (Azzarone, Bevacqua, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Perazzi, 

Proietti, Salandra, Sblendido, Sorrentino). 

 

 

Il Consigliere Anziano Galbusera alle ore 21.29 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 

    IL SEGRETARIO                                                                                      IL CONSIGLIERE ANZIANO 

     Gabriella Tonello                                                                                                Luigi Galbusera 
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IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 

 

ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  

 


